
LEDENENQUÊTE 
CORONAMAATREGELEN

Op welke termijn verwacht je dat de onderstaande factoren 
invloed gaan hebben op je bedrijfsvoering? 
Een inschatting met de huidige situatie en maatregelen als uitgangspunt.

 Acuut	  Binnen 3 maanden	  Op de lange termijn	  Niet� (in percentages)

  

Gedwongen ontslagen 
Waar dat op korte termijn 3% is, verwacht ruim de 
helft op lange termijn mensen te moeten ontslaan.

Personeelstekort
Van de geconstateerde problemen blijft personeels- 
tekort het meest binnen de perken. Dit speelt in 
het bijzonder in de logistiek en de maakindustrie. 
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Een meerderheid van de respondenten verwacht zich zowel nu als op de lange termijn op vier  
fronten te moeten verdedigen: Liquiditeit (75%), het wegvallen van aanvoer (52%), het wegvallen 
van orders (86%) en gedwongen ontslagen (52%). Het enige probleem dat enigszins beperkt lijkt te 
blijven, is personeelstekort (23%).

In april hield VNO-NCW Brabant Zeeland een enquête onder de leden over de  
coronamaatregelen. In deze infographic vind je de belangrijkste resultaten.
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Het wegvallen van aanvoer en orders
Problemen met aanvoer (52%) en het wegvallen 
van orders (86%) zijn acuut voor met name  
horeca, toerisme en zakelijke dienstverlener. Zij 
verwachten echter dat deze op de langere termijn 
afnemen. Het wegvallen van orders is overal een 
probleem. De zakelijke dienstverleners worden 
echter in het bijzonder geraakt. Hier verwacht 93% 
dat de orderportefeuille op termijn zal (blijven) 
slinken.

Liquiditeit
Wat betreft liquiditeit zien we dat 9% nu al in de 
problemen zit, maar dat 75% van hen op lange 
termijn in de toekomst problemen verwacht. 
Er is een duidelijke correlatie tussen bedrijfs- 
grootte (omvang in fte) en liquiditeitsproblemen: 
Grotere bedrijven hebben minder liquiditeits- 
problemen, wat niet wegneemt dat een meerder-
heid van die grote bedrijven (60%) anticipeert op 
liquiditeitsproblemen op de lange termijn.
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LEDENENQUÊTE 
CORONAMAATREGELEN

Maak je gebruik van de volgende maatregelen,  
of verwacht je er in de toekomst gebruik van te maken?

•	 �Kleine bedrijven maken, nu en in de toekomst, vaker aanspraak op uitstel 
van betaling. 

•	 �De meerderheid (57%) van de ondervraagde bedrijven denkt gebruik te 
gaan maken van de NOW-regeling en uitstel betaling Belastingdienst.  
Uitstel van betaling bij de gemeente is een stuk minder populair (8%).

•	 �De overige beperkt toepasbare regelingen denkt driekwart niet te (gaan) 
gebruiken. 

 Nu	  In de toekomst	  Niet	  Ik ben niet bekend met deze regeling	�  (in percentages)

NOW
-re

ge
lin

g

TOGS-r
ege

lin
g

TOZO-re
ge

lin
g

Uits
tel v

an betalin
g 

Belasti
ngd

ienst

Uits
tel g

emeentelijk
e 

belasti
nge

n

BMKB-re
ge

lin
g

GO-re
ge

lin
g

100

80

60

40

20

0

Bron: ledenenquête  
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LEDENENQUÊTE 
CORONAMAATREGELEN

Welk effect heeft de coronacrisis tot nu toe op je omzet  
en wat verwacht je als de huidige beperkingen nog drie 
maanden voortduren?

 Tot nu toe	  over 3 maanden� (in percentages van de respondenten)
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•	 �Grotere bedrijven kampen vaker met een kleine daling van de omzet,  
terwijl het vooral kleine bedrijven zijn die met een grote daling (>50%) 
kampen.

•	 �Los van grootte kampt nu al 69% van onze leden met omzetdalingen. Dit 
percentage loopt in de komende maanden naar verwachting op tot 86%.

•	 �De grootste daling is te zien in de sectoren horeca, toerisme en  
detail- en groothandel. 
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